

FormulaShellTM BRAKE FLUID DOT-3

AUTOMATIC TRANSMISSION FLUID

Product Description

FormulaShell™ BRAKE FLUID DOT-3 is a glycol-based hydraulic brake fluid which meets Department of Transportation (DOT 3) requirements for automotive hydraulic brake fluid as well as Motor Vehicle Brake Fluid Standard SAE J-1703. FormulaShell™ BRAKE FLUID DOT-3 formulated for use with disc and drum brakes, foreign and domestic cars, trucks, buses and motorcycles where a DOT 3 fluid is specified. FormulaShell™ BRAKE FLUID DOT-3 contains oxidation and corrosion inhibitors, which provide excellent corrosion protection for the metallic components of the brake system. FormulaShell™ BRAKE FLUID DOT-3 also resists oxidation from the high temperatures encountered in modern disc braking systems. Follow vehicle manufacturer's recommendation when adding brake fluid.

APPLICATIONS

Recommended for use in the hydraulic brake system of any motor vehicles where:

- DOT 3 hydraulic brake fluid requirements are specified
- Brake Fluid Standard SAE J-1703 requirements are specified
- Motor Vehicle Safety Standards No. 116 requirements are specified

FormulaShell™ BRAKE FLUID DOT-3 is not a silicone-based brake fluid and does not meet DOT 4 or DOT 5 brake fluid requirements. FormulaShell™ BRAKE FLUID DOT-3 should never be used in place of or mixed with silicone-based brake fluid, nor should it be used where DOT 4 or DOT 5 fluid is specified.

All brake fluids should be kept clean and dry; dirt or water contamination could cause brake system failure.

FEATURES

- Meets or exceeds Federal Motor Vehicle Safety Standard (FMVSS) No. 516.116, ISO-4925, and SAE-J1703
- Minimum dry boiling point exceeds 450°F (232°C)
- Minimum wet boiling point 284°F (140°C)
- Excellent compatibility with elastomeric system components
- Resistance to oxidation and corrosion
- High-Temperature stability
- Low-temperature fluidity

HANDLING & SAFETY INFORMATION

For information on the safe handling and use of this product, refer to its Material Safety Data Sheet at http://www.shell-lubricants.com/msds/. If you are a Shell Distributor, please call 1+800-468-6457 for all of your service needs. All other customers, please call 1+800-840-5737 for all of your service needs. Information is also available on the World Wide Web: http://www.shell-lubricants.com/.